

县委教育工作领导小组2021年第一次工作会召开

本报讯 (记者 罗彬 曾露) 5月24日,县委副书记、县委教育工作领导小组组长邓昌君主持召开县委教育工作领导小组2021年第一次工作会,传达学习相关文件和会议精神,安排部署下一步工作。

会上,传达了学习了习近平总书记全国两会期间关于教育重要指示精神、关于职业教育工作的重要指示精神和致厦门大学建校100周年贺信精神,《中共中央 国务院关于深化新时代教育评价改革总体方案》《中共中央办公厅 国务院办公厅关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》,及全国、全市教育工作会议精神。审议了《县委教育工作领导小组调整建议名单》

《中共巫山县委教育工作领导小组2021年工作要点(审议稿)》《贯彻落实〈巫山县深化新时代教育评价改革具体举措〉责任清单(审议稿)》《巫山县校外培训机构专项整治工作方案(审议稿)》《巫山县学校违规收费问题专项治理工作方案(审议稿)》《防范中小学生轻生自杀工作责任清单(审议稿)》《巫山县加快拓展普惠性学前教育资源工作方案(审议稿)》,听取了县委教育工作领导小组2020年工作情况。

会议要求,要把牢方向,加强党对教育工作的全面领导,旗帜鲜明讲政治,坚决贯彻党的教育方针,把思想和行动统一到中央和市委、县委的决策部署上,确保党的教

育方针不折不扣贯彻于立校办学、育人育才全过程。要聚力而行,坚定落实教育优先发展,从实现百年奋斗目标的战略高度,结合职能分工和部门优势,履职尽责、发挥作用,为推动全县教育事业高质量发展贡献力量。要突出重点,以优质均衡为核心,落实巡视整改、落实资源优化、落实立德树人、落实深化改革、落实队伍建设、服务社会经济,推动教育高质量发展,满足人民群众公平而有质量的教育需求。

会议强调,各成员单位要履职尽责、密切协作、互相支持,努力解决认识上的差距、工作上的短板、落实上的问题,切实办好人民满意的教育,不断增强教育服务高

质量发展的能力。

记者从会上获悉,2020年,我县新建、改扩建幼儿园16所,新增公办幼儿园1所,学前三年毛入园率、普惠率、公办园幼儿占比分别达91%、94%、58%,新建、改扩建初中、小学26所,义务教育入学率、巩固率达100%,高中阶段毛入学率达99.1%,全县600余人次在国家、市级各类竞赛中获奖,33校获评国家、市级特色学校,在脱贫攻坚中高质量完成“义务教育有保障”和“发展教育脱贫一批”目标任务。

县领导熊伟、乔澍出席会议。



重庆长江十年禁渔

农业综合行政执法支队:开展夜间禁渔巡查行动

本报讯 (记者 侯月 伍红) 5月19日,县农业综合行政执法支队开展夜间禁渔巡查行动,重点打击在全县天然禁捕水域禁渔期、禁渔区打击违法垂钓行为,保护长江干流及支流天然水域渔业资源。

当晚8点,记者跟随护渔人员,在江北、江南和城中三个片区的天然禁捕水域,开展夜巡突击检查。巡查过程中,执法人员仔细查看每一处水域是否存在非法捕捞、违法垂钓等行为。下一步,县农业综合行政执法支队将持续开展日常巡查活动,凝聚共识,砥砺前行,以“十年禁渔”换得“年年有鱼”,推动长江流域重点水域经济带绿色发展行稳致远。

据了解,县农业综合行政执法支队从4月1日至6月30日进行为期三个月的禁渔期专项整治行动。截至目前,执法人员深入全县24个乡镇、多家餐馆进行了宣传,中止80多次禁渔期垂钓行为。

我县新冠疫苗接种工作持续推进

本报讯 (记者 曾露) 5月22日清早,在曲尺乡卫生院新冠疫苗接种点,村民已排起长队,当地群众积极参与接种,派出所全员现场维护秩序,医护人员通力协作,疫苗接种工作有序开展。为推进人群免疫屏障的快速形成,我县在保障27个常规接种点疫苗接种工作有序开展的基础上,持续开展流动接种点的疫苗接种工作。

据了解,为满足更多群众的接种需求,全力保障接种工作顺利安全开展,县卫生健康委派出工作专班、流动接种队及医疗保障人员前往金坪小学临时接种点,制定方案,并进行现场布置,确保接种工作顺利。尤其是官阳镇疫苗接种点开通绿色通道,方便残障人士顺利完成接种,受到了群众的广泛称赞。

在清零任务中,各乡镇街道、相关单位主动担当,团结协作,有序组织,合力推进,群众们积极配合。目前,全县累计接种新冠疫苗17.6万余剂次。

下一步,县卫生健康委将进一步细化疫苗分配方案,持续高效推进疫苗接种和监督管理工作,确保符合条件的人群“应接尽接”,确保疫苗接种工作安全、有序、高效

进行,逐步在各类人群中构建免疫屏障,全力保障全县人民群众的身体健康和生命安全。



进一步总结党的历史经验

(上接第一版)党的经验不是从天上掉下来的,也不是从书本上抄来的,而是我们党在历经艰辛、饱经风雨的长期摸索中积累下来的,饱含着成败和得失,凝结着鲜血和汗水,充满着智慧和勇毅。当年,毛泽东同志总结革命斗争经验,把统一战线、武装斗争、党的建设概括为克敌制胜的“三大法宝”,为我们党取得新民主主义革命胜利发挥了重要作用,至今依然发挥着重要作用。邓小平同志指出:“把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来,走自己的道路,建设有中国特色的社会主义,这就是我们总结长期历史经验得出的基本结论。”新民主主义革命时期是这样走过来的,社会主义革命和建设时期是这样走过来的,改革开放历史新时期也是这样走过来的。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。

当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚取得全面胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。这些风险挑战,既有国内的也有国际的,既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的,既有传统的也有非传统的,“黑天鹅”“灰犀牛”还会不期而至。回首百年征程,我们党是生于忧患、成长于忧患、壮大于忧患的政党,党的事业总是在战胜各种困难挑战中前进的。1945年毛泽东同志在党的七大上作结论报告,在讲“准备吃亏”时一口气列了17条困难。党的十八大以来,习近平总书记多次重要会议上专门强调要增强忧患意识,防范风险挑战。党的十九大报告中,防范化解重大风险摆在打好三大攻坚战的首位。习近平总书记强调,要抓住建党一百周年这个重要节点,从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,不断提高治国理政能力和水平。

党的百年历史,也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性,不断防范被瓦解、被腐化的危险的历史。勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。回顾党的历史,我们党总是在推动社会革命的同时,勇于推动自我革命,始终坚持真理、修正错误,敢于正视问题、克服缺点,勇于刮骨疗毒、去腐生肌。正因为我们党始终坚持这样做,才能够在危难之际绝处逢生、失而复得之后拨乱反正,成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。当年,延安整风使全党端正了思想路线和政治路线,破除了主观主义、宗派主义、党八股,明确了继续前行的努力方向,对夺取抗日战争和解放战争胜利产生了巨大推动作用。许多民主人士由衷感叹:“中国的希望在延安。”要通过总结历史经验教训,着眼于解决党的建设的现实问题,不断提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力,确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列,在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨,在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

“度之往事,验之来事,参之平素,可则决之。”学习历史,要用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,让我们在复杂形势面前不迷航、在艰巨斗争面前不退缩。一百年来,中国共产党始终坚持马克思主义政党的政治本色,坚持党对一切工作的领导,加强党的自身建设,以伟大自我革命推动伟大社会革命,始终坚守革命理想,坚持人民至上、一切为了人民、一切依靠人民,坚持实事求是、与时俱进、改革创新,加强党对人民军队的绝对领导,团结一切可以团结的力量,战胜各种风险挑战,不断从胜利走向胜利,积累了弥足珍贵的历史经验。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理,弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。进一步总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,认清形势,把握规律,抓住机遇,应对挑战,我们就能把全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图一步步变成现实。“欲知大道,必先为史。”只有与历史同步、与时代共命运的人,才能赢得光明的未来。以史为镜、以史明志,以史鉴今、资政育人,我们一定能在乱云飞渡中把牢正确方向,在风险挑战面前砥砺前行,风雨无阻、坚毅前行,一鼓作气、继续奋斗,开创属于我们这一代人的历史伟业。

文艺志愿服务活动走进瓜瓢村



本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 5月22日,在第8个“中国文艺志愿者服务日”到来之际,由县委宣传部、县文联联合组织开展的文艺志愿服务活动走进建

平乡瓜瓢村。本次活动以“巩固脱贫成果 建设美丽乡村”为主题。来自县音乐协会、县舞蹈协会、县戏剧协会等协会的60余名文艺

志愿者,为广大村民献上了一场特别的“文艺大餐”。上午10时许,文艺演出在舞蹈《幸福中国》优美的旋律中拉开序幕。虽然雨下

个不停,但文艺志愿者们依然坚持表演。女声合唱《明天会更好》,男声独唱《跟着你》,朗诵《盛世中国》,手语表演《我们春天回家》,京剧《沙家浜选段·智斗》,男声合唱《船工号子》,民歌对唱《哥哥的花轿把妹抬》等节目,在雨中一一精彩呈现,赢得了村民阵阵掌声。

特别是快板表演《下庄精神下庄人》,歌颂了竹贤乡下庄村在村支书毛相林带领下,历时7年,用血肉之躯在绝壁上凿出了一条长达8公里的“天路”。出山的“天路”修通后,下庄人又凭着一股不服输的“牛劲”,历时15年,探索培育出“三色”经济,发展乡村旅游,将绿水青山变成金山银山,口出了一条“致富路”。村民们欣赏了该节目后倍受感动,表示一定要学习下庄人自强不息的精神,搞好乡村振兴各项工作。

近几年来,瓜瓢等村发生了翻天覆地的变化。处处是“青砖碧瓦幸福院,果树成行羊满山,家家户户通水电,公路便道修到家门前”的景象。活动在歌曲《幸福之路》动人的旋律中落下帷幕。

2021年校园足球联赛落下帷幕



比赛现场。

本报讯 (记者 方丹 通讯员 李苗翠 文/图) 5月21日,由县教委主办,实验小学、巫山中学、巫山二中和巫山职教中心承办的巫山县2021年校园足球联赛落下帷幕。

本次比赛共有来自全县学校的54支足球队842名队员参赛。小学混合组、小学甲组、初中组、高中组,分别在实验小学、巫山二中、巫山中学、职教中心同时进行比赛。

赛场上,队员们顽强拼搏,团结协作,在一次次与对方的交锋中磨练自己,大显身手。领先时沉稳,落后时崛起。充分展示了“友谊第一,比赛第二”的赛场风格。

经过为期一周的紧张角逐,实验小学获得小学甲组男子、甲组女子和混合组冠军,巫山初级中学获初中男子组和女子组冠军,巫山中学获高中男子组和女子组冠军。



268名环卫工人免费体检

本报讯 (记者 伍红 文/图) 5月24日,县人民医院为268名环卫工人开展免费体检,用实际行动将“我为群众办实事”落到实处。

登记、量血压、抽血、彩超检查,体检现场,医护人员全程指导环卫工人依次有序进行各个体检项目,并为他们建立健康档案。根据检查情况,有针对性地给环卫工人提供切实有效的健康指导,叮嘱他们要增强自我保健意识。体检结束后,医务人员还向环卫工人宣传健康饮食和规律作息等健康知识,引导

他们养成良好的生活习惯,保持愉悦的心情,促进身心健康。

自开展党史学习教育以来,县人民医院从关乎群众的切身利益出发,把医疗服务与党史学习教育相结合,将党史学习教育成果转化为工作成果。此次免费体检活动,不仅体现了医护人员对环卫工人的尊重与关爱之心,也让环卫工人感受到了党和政府的关心关怀,真正做到了把群众的利益放在心上,把暖心服务落到实处。



医务人员对环卫工人体检。